Урок — складова частина теми «Багатоцифрові числа». В учнів сформоване поняття про багатоцифрове позиційне число як результат вимірювання вели​чини системою мірок із заданим відношенням (основа системи). Також школярі ознайомлені із значенням нуля в запису багатоцифрових чисел. На поперед​ньому уроці діти ознайомилися із читанням та записом чисел у різних системах числення. Вар​то подати завдання, яке школярі раніше не виконували: порівня​ти багатоцифрові числа.
Мета: закріпити вміння читати й записувати числа у різних сис​темах числення, добирати одини​ці розрядів за умови відомої осно​ви системи числення; формувати вміння будувати систему мірок, визначати систему числення за по​даними мірками, вимірювати вели​чину та записувати результат; роз​вивати логічне мислення; привчати працювати в парі та самостійно.
Обладнання для учнів: сигнали зворотного зв'язку; планшети зво​ротного зв'язку; навчальні зошити; підручники.
Обладнання для вчителя: таб​лиця «Письмо цифри 2»; пісочні го​динники; записи на дошці; перелік вправ для профілактики зорової вто​ми; магнітофон, касета (для фізкультхвилинки); завдання для роботи в групах (на аркушах); маркери, Александрова Е.І. Математика. 2 клас. II ч. — Харків: Логос, 2003.
                                                                             ХІД УРОКУ
І. Організація класу.
ІІ. Постановка завдань уроку.

· Яку тему ми зараз вивчаємо? (Багатоцифрові числа)

· Над чим ми працювали на попередніх уроках? ( За даною заготовкою і міркою Е будували набір мірок, а з них – величину, вивчили назви систем числення, знаємо, що таке коефіцієнт збільшення)

· - Яке завдання ви ставите перед собою на сьогоднішній урок? (Закріпити вміння будувати набір мірок і величини .)

 1.Хвилинка каліграфії
Вітання, обмін посмішками. Декламування вірша (хорам): 

Зошит свій я відкриваю,
навкоси його кладу, 

Ручку правильно тримаю,
сяду рівно не зігнусь. 

Працювати буду вправно,
до роботи я берусь. 

Діти, декламуючи вірш, готують​ся до рівної осанки під час письма.

 — Який запис розпочне урок?
· Які цифри його складатимуть? (Дві двійки.)
· Хто бажає нагадати складові елементи цифри 2 та послідовність її зображення?
Робота  учня  біля дошки.
—Цифра 2 складається з двох елементів: похилої прямої із заокруг​ленням зверху і хвилястої лінії. По​чинаємо писати з першого елемен​та трохи нижче середини верхньої сторони клітинки. Заокруглюємо у правому верхньому кутку і ведемо пряму до середини нижньої сто​рони клітинки. Повертаємося нею
назад і робимо праворуч хвилясту лінію, що сполучається із нижньою правою стороною клітинки. Цифра 2 пишеться безвідривно.
Діти ставлять за коментар зна​чок + («згоден») або — («незго​ден»).
II. Створення навчальної си​туації
· Спробуйте записати число 22 в іншій нумерації (римській, грець​кій, єгипетськими ієрогліфами тощо. Наприклад: XXII, ...)
· Чому арабською нумерацією користується більшість людей?
Подумайте, як записати слово​сполучення «двадцять друге люто​го» математичною мовою?
—.Де користуються таким за​писом?
· Запишіть це число без крапки. Що можете сказати про за​пис?
Коментар вчителя.
Це багатоцифрове число, що складається з чотирьох розрядів, має по 2 мірки четвертого, третьо​го і першого розрядів, мірки другого розряду не використовувалися, тому там стоїть 0.
—У яких системах числення може «мешкати» це число? Запи​шіть. У вас є 1 хвилина. (Вимірю​вання часу за допомогою пісочного годинника.)
Робота з класом. 
Учні читають записи.
Може бути і такий варіант:22022.
Школярі визначають його як «пастку»  і доводять, що він непра​вильний, оскільки у двійковій системі числення дві мірки утворюють вже новий розряд.
- Виберіть модель, яка відпо​відає записаним числам.
Робота із дошкою:
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ІІІ. Систематизація знань.
1.Інтерактивна вправа«Веселі трійки»
( Числова пряма і числа, які живуть на ній , розрізана на три частини)

- Діти, вам потрібно відновити числову пряму. 

- Що для цього потрібно знати? (напрямок, кроки, числа йдуть один за одним, а якщо числа не має- робити крок)

2.Інтерактивна вправа«Карусель»(запис на аркушах)

- За даною заготовкою і міркою побудуйте інші мірки.

( Діти об’єднують в групи, передають по колу аркуші і будують відповідні мірки, а потім кожен член групи перевіряє відповідь)

3.Самостійна робота (запис на дошці)

- Побудуйте величину за поданим набором мірок і заготовкою. 
- Що вам потрібно для побудови величини? ( У скільки кожна наступна мірка більша від попередньої, тобто  коефіцієнт збільшення)
 - Яка може бути система числення для даної заготовки? ( четвіркова, п’ятіркова, шестіркова, сімкова, вісімкова, дев’яткова, десяткова)
- Працюйте у четвірковій системі числення.
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Взаємоперевірка (парна)

Ш. Розв'язання окремих задач відомим способом
Учитель. Вчора до мене зверну​лася по допомогу другокласниця. Дівчинці незрозуміле завдання, що вона отримала від однокласника. Погляньте на записи. Чи здогадує​теся, що запропонував виконати Марійчин товариш?
1*02
*21,
2 2*3
1 * 2 2.
Учні. Потрібно дібрати замість зірочок відповідні числа.
Учитель. Гаразд. Запишіть ваші варіанти чисел на планшетах.
Розглянемо записи по поряд​ку: учні спочатку добирають цифру замість зірочки у запису числа на планшеті, якщо виникає потреба, перевіряємо та обговорюємо.
Фізкультхвилинка для очей.
Учитель. Зверніть увагу на запи​си, зроблені на дошці (2617, 6314, 101112, 1135, 4438,413). Попрацюй​те в парах 1 хвилину. Прочитайте на вушко один одному дані числа, впізнайте пастки.
Перевіряємо роботу пар фрон​тально, учні користуються сигна​лами.
—Про що розповідають за​писи?
Робота  з підручником.
Учитель. Перевірте, хто пра​вильно розповів про величину, що подана у завданні 216 
(с. 138).
Віталій- 1134
Катруся — 534
Обговорення відповідей. Діти відповідають сигналами. Учні погоджуються з думкою Віталика.   
  - Чи згодні з Катрусею?
· Як пояснити дівчинці? Порадьтеся в парах.
(Слід запропонувати дівчинці побудувати систему мірок.)
Будуємо фронтально, користуючись моделлю: ...4
Е 1 
Е 2 

Е 3 

Побудованими мірками ви​мірюємо величину, починаючи з найбільшої мірки (Е3). Даємо по​ради Катрусі.
Ритмічна фізкультхвилинка „Чарівні числа”
Під музику виконують рухи за наказом вчителя
Руки вгору – числа більше 10

Руки вниз – числа менші 10

Руки в сторони – числа 0 або 10.
Самостійна робота. {Александрова Е.І. Математика. 2кл. Навчальний зошит. Ч. II, с.9, завдання 10—11.)

Завдання 10.
За допомогою поданих мірок визнач систему числення, впиши отримане число у кружечок заготівки. Зафарбуй мірки в різні кольори.
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Завдання 11.

Виміряй площу поданої фігури за допомогою мірок із попереднього завдання. Впиши в заготівку отримане число. Прочитай його.
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Вчитель пропонує учням виконати завдання за 5 хвилин.

Для перевірки текст завдання вчитель виносить на дошку.

Після виконання роботи школярі обмінюються зошитами. Спершу завдання розбирається фронтально. На дошці фіксуються розв’язки. Потім учні перевіряють роботу один одного.

· Який учень помилився?

·  Хто не припустився помилки?

·  Хто бажає пояснити однокласнику?

· Оберіть консультанта.
Наступне завдання учні отриму​ють на аркушах. Час виконання — З хвилини.
Порівняйте числа.
1223 * 21123
5829 * 6019
647 *1057
ІV. Рефлексія. Висновки. Мотивація на наступний урок.
Робота із сигнальними картками
- Як ви засвоїли даний матеріал? Підніміть картки відповідного кольору: зелений – «знаю», жовтий – «знаю, але сумніваюся, «червоний – «не знаю».
- Що ми на уроці вчилися робити ?

- Як би ви назвали наш урок ? З ким зустрілися ?

- Які завдання найбільше до вподоби ? 

- Що було важко робити ?

- Над чим ще треба попрацювати?
- Чи досягли ми поставлених цілей уроку?
V.Домашнє завдання..
Розповісти батькам про сьогод​нішній урок:
· Чого навчився?
· Що було цікавим?
—Що було складним?
За вибором:
а)сторінка 10, завдання 13 «На​вчального зошита»;
б)завдання від однокласника;
в)скласти завдання для од​нокласника (на окремому аркуші обов'язково його розв'язати).
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